

SPOLEK PRO JIŽNÍ SÚDÁN

NEWSLETTER 01/2024 • duben 2024

Vážení a milí přátelé Jižního Súdánu!

Na konci loňské červencové výpravy jsme s jihosúdánským týmem mluvili o našich a jejich možnostech a společně hledali varianty naší příští návštěvy. Pokud jde o další vyučovací konferenci pro místní služebníky, nebylo v našich možnostech uspořádat ji už letos v únoru, jak navrhoval biskup Bernard, a náš „prázdninový“ letní termín zase koliduje s tamním obdobím dešťů, kdy je potřeba věnovat maximum času zemědělské činnosti.

Výsledkem je kompromis – pokud to půjde, uspořádáme **velkou vyučovací konferenci v únoru 2025**. Proběhne na stejném místě (tedy v areálu „našeho“ střediska na území v uprchlického tábore Lamwo v Ugandě), ale ve zděných budovách, které postupně nahrazují loňské dřevěné konstrukce potažené textilní fólií.



Naše připravovaná červenová cesta nás naopak zavede přímo do Jižního Súdánu, kde máme v plánu navštívit Ayii a Nimule, kde se nacházejí naše lékařské ordinace, a také osadu Owingkibul.

V Ayii, kam jsme na pár dní zavítali už vloni, budeme mít během našeho výjezdu základnu, ve svém resortu nás ubytuje mama Maria, ředitelka a mecenáška zdejší školy. Pro školní děti ostatně s sebou vezeme 36 kilogramů dětských Biblí a část z nich jistě skončí právě zde.

Složení našeho týmu je následující: **Rost'a Staněk, Vít Šmajstrla, Lukáš Hamerník a Eva Novozámská**. Eva, jako zubní lékařka nezapře svoji specializaci a do Afriky kromě biblí povežeme mimo jiné zubní kartáčky. :)

Nicméně, hlavním posláním našeho spolku je vzdělávání a k tomu se chystáme i letos. Nepůjde o tak intenzivní kurz jako loni, nicméně chceme se

na místech, která navštívíme, setkat s našimi loňskými studenty, a snad i dalšími zájemci o studium Písma. Rost'a s Lukášem pro ně připravují kratší lekce pro povzbuzení a další rozvoj.



Nová členka týmu

Rost'a, Vít i Lukáš již účastníky našich výprav byli. **Eva Novozámská, zubní lékařka z Benátek nad Jizerou**, kde žije s manželem a dvěma dětmi, vyrazí s námi letos poprvé.

„Jižní Súdán je pro mě už delší dobu speciálním místem, protože díky „dálkové adopci“ podporujeme několik dětí ve vesnici Ayii, kde má svůj opěrný bod Spolek pro Jižní Súdán. Možnost navštívit právě toto místo bylo pro mě velkým impulzem k zapojení do plánované výpravy. Těším se na setkání nejen s „našimi“ dětmi, ale se všemi místními. Ráda budu jakkoliv užitečná, vyprávěním, biblickými příběhy, nebo jen láskou a slovem povzbuzení, pokud to budu umět.“

Eva je velmi obdarovaná, vynalézavá i zručná. Díky ní povežeme tentokrát nejen nadílku anglických knih s biblickými příběhy, řadu praktických dárků, včetně zubních kartáčků, náramků a přívěsků pro děti, ale také oblek pro „našeho“ místního včelaře Kennetha.



Zdravotní střediska pracují naplno!

Obě **zdravotní střediska v Ayii i v Nimule**, provozovaná česko-jihosúdánskou asociací pro křesťanskou práci v Eastern Equatoria (ACFEE) v čele s br. Bernardem, pracují stále „naplno“ – zkušené zdravotní sestry Joan a Judith jsou schopny zastat

velkou část práce samostatně. Doktor Charles přejíždí na motorce a ordinuje střídavě v obou střediscích. Tlak pacientů je velký, v zemi je zdravotní péče prakticky nepokrytá a navíc je velký nedostatek léků.

Už se těšíme na osobní setkání se všemi. Díky štědrosti sponzorů navíc povežeme dr. Charlesovi nejen zásobu zdravotních nástrojů a dalšího vybavení, ale především sonograf (pro vyšetření ultrazvukem) a 2 laboratorní mikroskopy.

Budování centra v Lamwo

Na okraji uprchlické osady Lamwo-Palabek v severní Ugandě pokračuje **výstavba komunitního centra**. Práce řídí na místě biskup Bernard. Přímou na pozemku uhnětli z bláta 6000 cihel. Ještě než je stačili vypálit, prudký liják je zcela rozmočil. Práce musela začít znovu. Z cihel roste budova pro sirotky a pro školní výuku. Pět provizorních přístřešků, kde náš tým vyučoval loni v létě, bude postupně nahrazeno zděnými budovami.



Čerstvě vypálené cihly v milíři.

Finanční podpora pokračuje

Jednou za čtvrt roku posíláme finanční podporu pro našich 8 místních spolupracovníků. Letos už jsme odeslali 265 000 Kč, což je na měsíc přibližně 44 000 Kč (v tom jsou zahrnuti: ředitel projektu, lékař, dvě zdravotní sestry, koordinátor vzdělávání, učitel, včelař a hlídač). Zdravotní střediska jsme letos podpořili 52 900 Kč na nákup léků. Na jídlo pro žáky ve škole v Ayii jsme odeslali mimořádnou sbírku 4 700 Kč. Bratr Bernard při prudkých lijácích přišel o mobil i notebook, tak jsme mu přispěli 6 000 Kč. Jeho manželka Mama Suzy musela kvůli zdravotním potížím do nemocnice, na její léčbu jsme přispěli 7 200 Kč. **Od začátku roku už jsme tak díky vašim darům mohli odeslat 336 000 Kč.**

Mama Suzy v nemocnici

Manželka biskupa Bernarda, mama Suzy je vážně nemocná. Byla hospitalizována v nemocnici v Gulu (sev. Uganda). Nyní je v domácím léčení, ale musí jednou týdně do nemocnice. Bratr Bernard o ni má velké starosti a prosí o naléhavé modlitby k našemu Pánu a Spasiteli.

Vlna veder v březnu

Letos v březnu čelil Jižní Súdán nebývalé vlně veder. Přesto, že místní jsou na horko zvyklí, očekávané teploty přes 45°C vedly centrální vládu k rozhodnutí uzavřít všechny školy v zemi a doporučit rodičům, aby děti ponechali doma a omezili pobyt na přímém slunci. Situace postihla i naši podporovanou školu v Ayii, vedra se však bez větších škod přehnal a vše je zase v africkém „normálu“.



Díky štědrým sponzorům vezeme do Jižního Súdánu sonograf a mikroskopy.

Spolek pro Jižní Súdán

Třebovická 5114/106, 722 00 Ostrava
IČ: 04392213

bankovní spojení: 272583385 / 0300

Ing. Rostislav Staněk, M.A. (CB Česká Třebová),
předseda, tel: 602 323 941

rostislav.stanek@spolekjižnisudan.cz

MUDr. Vít Šmajstrla (KS Ostrava),

místopředseda, tel.: 603 272 683

vit.smajstrla@spolekjižnisudan.cz

www.spolekjižnisudan.cz

Posláním spolku je duchovní a humanitární pomoc lidem v Jižním Súdánu, v souladu s biblickými principy, jejichž dokonalým vzorem je učení a život Ježíše Krista. K našim cílům patří vzdělávací a humanitární činnost, komunitní rozvoj, podpora rodiny a práce s mládeží.

Pozvěte naše zástupce k presentaci! Rádi přijedeme, zodpovíme dotazy, navážeme osobní spolupráci. Je možno domluvit **kázání či vyučování na téma misie či kupř. debatu o situaci v Jižním Súdánu a možnostech pomoci a spolupráce**. Sledujte naše webové stránky a facebook, přihlaste se k odběru tohoto nepravidelného **newsletteru**.